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Lapunk eladási sta-
tisztikáit a  Romániai 
Példányszám-auditáló 
 Hivatal (BRAT) hitelesíti. 

Gyergyószék napilapja

Megkérdeztük olvasóinkat
Mit tanácsol az álláskeresőknek, mit vegyenek figyelembe munkahelyválasztáskor?
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Rengeteg papírunk, sőt, papírhe-
gyeink vannak már arról, hogy hány 
szempontból hagy kívánnivalót maga 
után a hazai oktatás. Legutóbb arról 
kaptunk „igazolást”, hogy a magyar is-
kolába járó diákok sokkal gyengébben 
teljesítenek, mint a többségi társaik – 
természetesen nemcsak román nyelv 
és irodalomból, hanem a többi tantár-
gyakból is. Az iskolai eredményessé-
get számos tényező mentén vizsgá-
ló és perspektívába helyező kutatás 
sok mindenre rávilágít, megjelenése 
pedig arra, hogy indokoltak lennének 
a rendszeres vizsgálatok, amelyek idő-
ről-időre számok szintjén is összegzik, 
mi minden nem működik megfelelő-
képpen a romániai magyar közokta-
tásban, valamint hogy mik lennének a 
legsürgősebb teendők. Ez még akkor 
is megfontolandó, ha egy ilyen vizs-
gálat eredményei nem tükrözhetik 
minden szempontból hűen a valósá-
got, ha a számok általánosítanak, ha a 
sommás kijelentések sarkíthatnak és 

mögöttük az összkép millió árnyalata 
fedezhető fel.

Egyáltalán nem árt felülről, építő 
szándékú kritikával láttatni mindazt, 
ami beárnyékolja a magyar tannyel-
vű oktatás eredményességét és amire 
egyfajta problématérképként lehet 
tekinteni, olyan iránymutatóként, amely 
közelebb vezethet a hatékony megol-
dáskereséshez. Természetesen vannak 
a romániai tanügynek hiányosságai, 
amelyek a többségi és kisebbségi ok-
tatást egyaránt érintik: közhelyszámba 
megy immár, hogy túlzsúfolt a tanterv, 
nem eléggé gyermekközpontú a köve-
telményrendszer, egyre csökken a peda-
gógusi hivatás presztízse stb. Másfelől 
persze akadnak olyan szempontok is, 
amelyek kimondottan a magyar nyelvű 
oktatás „sebeire” világítanak rá. Rögtön 
az első, hogy a magyar diákok teljesít-
ményén az ront a legtöbbet, hogy nem 
elég jók román nyelvből és irodalomból, 
vagy hogy a tanintézeteinkben oktató 
pedagógusok képesítése sorozatosan 

elmarad az országos átlagtól – ha pedig 
nem elég felkészült a tanár, az a jelek 
szerint meglátszik a diák eredményein.

Summa summárum, kis- és nagylép-
tékű problématérképek elkészítésének 
egyaránt van jogosultsága. Egyrészt 
szükség van arra, hogy effajta felmé-
résekből rajzolódjon ki az összhelyzet, 
az aktuális diagnózis, másrészt arra is, 
hogy az egyes pedagógusok, iskolák, ré-
giók próbáljanak felállítani egyfajta ön-
diagnózist, nézzenek körül a saját házuk 
táján, és helyezzék konkrét lehetőségeik 
kontextusába, mit lehetne tenni. A diag-
nózis után pedig a javaslatokon, ötlete-
ken túl nyilván konkrét gyógymódok is 
kellenek – mondani sem kell, hogy ezek 
megteremtése a legnehezebb.

Ugyanakkor nem árt figyelembe ven-
ni, hogy hozzállás kérdése is, miként ke-
zeljük a kirajzolódó helyzetképet: konst-
ruktívan, megoldások után kutatva, 
vagy pedig lemondóan legyintünk: íme, 
nekünk, kisebbségieknek tovább halmo-
zódnak a kisebbségi komplexusaink.

Problémák térképe
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A munkavállaló szeresse a 
munkáját, legyen megbíz-
ható a cég, amelyhez al-

kalmazzák, a munkáltató tartsa 
be ígéretét, fizesse ki a bért a 
megjelölt napon – ezeket vegyék 
figyelembe az álláskeresők, ír-
ják szelvénybeküldőink.

Ne csak ígérgessenek

Körültekintően válasszanak 
munkahelyet, akik most ke-
resnek állást, írják többen is, 
és számos tanáccsal látják el 
a munkahelyválasztókat. „A 
munkahelyen bánjanak embe-
ri módon a munkavállalóval, a 
munkapont ne legyen túl távol a 
munkavállaló otthonától, és ad-
janak egy rendes fizetést”; „Fi-
gyeljék a hirdetést, és gondolják 
meg jól, milyen munkát válasz-
tanak”; „Először is érdeklődjék 
meg, hogy mik a munkaadó fel-
tételei, hetente hány napot kell 
dolgozzanak, napi hány órát, 
jó lenne, ha magasabb fizetést 
kapnának, mint a minimálbér, a 

főnök legyen talpig becsületes”; 
„A cégnek a szavahihetőségét, 
azt, hogy a főnök betartja-e, 
amit ígér”; „Lehetőleg kapjanak 
megfelelő fizetést, és legyen 
munkaszerződésük, vezessék a 
munkakönyvüket, mert sok em-
bert átvertek”; „Megbízható-e a 
cég, fizet vagy csak ígérget”; „A 
főnök viszonyulását az alkal-
mazottakhoz, a munkahely fel-
szereltségét”; „A jó hírnevet a 
vállalatról, mert csak ott van jó 
munkaközösség.”

A méltányos bérezés figye-
lembevételét szinte minden 
szelvénybeküldő jegyzi. „Elő-
ször a fizetést, utána, hogy 
mennyire értékelik a munká-
ját”; „A keresetet és a munkaidő 
tartalmát, de sajnos nem válo-
gathatunk a munkahelyekben” 
– olvasható.

Tehetsége szerint vállaljon munkát

Többen is kitérnek arra, hogy 
a munkanélküli tehetsége, 
munkabírása szerint keressen 

állást. „Mindenekelőtt legyenek 
tisztában a saját képességük-
kel, tehetségükkel és munka-
bírásukkal, különben egy nem 
megfelelő munkahely az em-
bert előbb-utóbb tönkreteszi”; 
„Vegyék figyelembe a munkabí-
rásukat, és hogy mennyi mun-
káért milyen bért adnak”; „Hogy 
olyan szakmában helyezked-
jenek el, amihez értenek”; „Az 
álláskereső figyelembe kelle-
ne vegye, hogy van-e tehetsé-
ge, vagy szereti-e azt a munkát, 
amit elvállal” – vélekednek ol-
vasóink.

Szeretni kell a választott szakmát

„Szeressék a munkát, amit 
tehetségüknek megfelelően vá-
lasztanak, és fejlesszék ma-
gukat a szakmában”; „Olyan 
munkát keressenek, amit szí-
vesen végeznek”; „Szeressék, 
amivel kell majd dolgozniuk, 
ez a legfontosabb. Vegyék figye-
lembe a munkakörülményeket, 
hivatalosan, munkaszerződés-

sel dolgozzanak, nem úgy, hogy 
majd vetnek valamit a boríték-
ba”; „Ímmel-ámmal nem lehet 
és nem is szabad dolgozni. A 
pénz csak a munka után jön, a 
segélyek kicsik és nem örökö-
sek” – írják, akik meg vannak 
győződve arról, hogy szeret-
ni kell azt a munkát, amit nap 
mint nap kell végezni.

A munka nem szégyen

Akadnak olyanok is, bár keve-
sen, akik állítják, minden mun-
kát el kell vállalni, és el is lehet 
végezni. „Bármilyen munkát el 
kell vállalni, meg lehet tanulni 
menet közben is a szakmát”; „A 
munka nem szégyen, de sokak 
számára az, és nem mindent 
vállalnak el”; „Nincs, amiben 
válogatni, így az egyetemet vég-
zett is vállalja el a kétkezi mun-
kát, ha meg akar élni valamiből. 
Tisztelni való, ha valaki dolgo-
zik, és nem kuncsorog a segé-
lyért. Annak van tartása” – írják.

GY. H.

Van, aki állítja, mindegy, milyen munkát vállal az ember, csak segélyért ne kuncsorogjon
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